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I _ :  المعادلات من الدرجة الأولى بمجھول واحد 
 

 :   تعریف – 1)          

 

                 

  

 

 

 

0axحــل المعادلة   – )2 b+ = : 

0a كان  : إذا  – 1) 0axفإن  للمعادلة    ≠ b+ bحیدا  ھو   :  حــلا  و  =

a

−
 . 

 

0a كان  : إذا  – 2) 0bو     = 0axفإن المعادلة    ≠ b+  . لیس  لھا حــل   =
 

0aإذا كان  :   – 3) 0b و    = 0axللمعادلة جمیع الأعداد الجذریة حــلول فإن    = b+ =. 
 

0aإذا كان  :     – 4) 0bو   ≠ 0axفإن  حــل الامعادلة    = b+  . 0ھو   العدد   =

 

 أمثلــة : – 3)
 

2دلة  :    حــل المعا – 1) 7 1x x+ = − . 
 

2لدینا  :                      7 1x x+ =  تكافئ على التوالي  :  −

 

                             
2 1 7

8

x x

x

− = − −
= −

 

 

 . −8إذن  : حــل  ھذه المعادلة ھو العدد الجذري                       
 

3حــل المعادلة  :      – 2) 11 3 5x x− = − . 
 

3    لدینا  :          11 3 5x x− =  تكافئ على التوالي  :   −

 

                      
3 3 5 11

0 6

x x

x

− = − +
=

 

 

 إذن  : ھذه المعادلة لیس لھا حــل .             

 

 

 

أھم 
فقرات 
 الدرس

 المعــــــــــــــــادلات

 

 مادة 

 الرياضیات

2AC  

a   وb  . عددان جذریان 

.كل كتابة على شكــل   0a x b+ تسمى معادلة  من  =
 . xواحد  ھو  الدرجة الأولى بمجھول 
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)حــل المعادلة  :       – 3) )2 8 2 4x x+ = + .  

 

)لدینا  :              )2 8 2 4x x+ =  تكافئ على التوالي  :    +

 

                      

2 8 2 8

2 2 8 8

0 0

x x

x x

x

+ = +
− = −

=
 

 

 إذن  :  جمیع الأعداد الجذریة حــلول  لھذه المعادلة .            

 
 

5المعادلة  :    حــل – 4) 5 5x + = . 

 

5لدینا  :            5 5x +  تكافئ على التوالي  :   =
 

                   
5 5 5

5 0

x

x

= −
=

  

 

 .    0إذن حــل ھذه المعادلة  ھو العدد الجذري              

        

)حــل المعادلة   – )3 )( ) 0ax b cx d+ + = : 
 

 :   الجداء المعدم -- )أ                   

 

 

 

 

 
 

)حــل المعادلة   -- )ب                     )( ) 0ax b cx d+ + = : 

 

 

 

  

 
 

 أمثلة  : -- )ج 
 

)حــل المعادلة   – 1) )2 1 0x x − = . 
 

)المعادلة   لدینا  :        )2 1 0x x −  تكافئ على التوالي  : =
 

                       2 0x 1أو       = 0x − = 

                       0x =            1x = 
 

 . 1و     0العددان الجذریان  :  إذن ھذه معادلة تقبل حلین ھما  

a    وb  عددان جذریان 

0a b× 0aیعني أن       = 0b  أو    = =  

 

a    وb  عددان جذریان 

)حــلول المعادلة  )( ) 0ax b cx d+ +  ھي حلول المعادلتین  : =

( ) 0ax b+ )و     = ) 0cx d+ = 
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)حــل المعادلة     – 2) )( )2 1 4 0x x x− − = .  
 

)لدینا   :  المعادلة    )( )2 1 4 0x x x− −  تكافئ على التوالي   :  =
 

 0x 2أو        = 1 0x − 4أو      = 0x− =  
 

                                                 2 1x =            4x− = − 

                                                
1

2
x =                 4x = 

1و      0ھذه المعادلة تقبل ثلاث حــلول ھي  :  الأعداد الجذریة  إذن    

2
 . 4و     

 

)حــل المعادلة    – 3) )( )3 5 7 2 0x x− − − = . 
 

)لدینا   :  المعادلة           )( )3 5 7 2 0x x− − −  تكافئ على التوالي  : =
 

                   7 2 0x− − 3أو               = 5 0x − =  

                   2 7x− =                      3 5x = 

                
7

2
x =

−
                          

5

3
x =          

 

7إذن ھذه المعادلة تقبل حلین ھما  :  العددان الجذریان   

2
5و     −

3
 . 

II _ :  المســـــــــــــائل 

 

 :  قاعدة – 1)

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

  :  مثال – 1)
 

 درھما . 80اب بما قدره دفاتر و كت 5اشترى أحمد                  
 

 درھما 20إذا علمت أن ثمن الكتاب یزید عن ثمن الدفتر ب                 
 

 فاحسب ثمن الدفتر الواحد و ثمن الكتاب .                

 

 

 

 

  

 ــل الآتیة :لحــل مســألة نتبع المراح

 / اختیار المجھـــــــــول . 1

 / صیاغـــــــــة المعادلة. 2

 / حـــــــــل المعادلــــــة. 3

 ل.ـــــــقق من الح/ التحــ 4

 / الرجـــوع إلى المسألة. 5
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 الحــل :

 

  اختیار المجھول : – 1)   
 

 ثمن الكتاب .  xنعتبر             

   

 صیاغة المعادلة : – 2)   
 

20xفإن  ثمن الدفتر الواحد  ھو    xإذا كان ثمن الكتاب ھو            )دفاتر ھو   5و ثمن   − )5 20x −  
 

)و منھ فإن المعادلة  ھي   :             )5 20 80x x+ − = . 

 

 : حــل المعادلة – 3)
 

)لدینا  :  المعادلة          )5 20 80x x+ −  تكافئ على التوالي  :  =
 

                    

5 100 80

6 80 100

6 180

180

6

30

x x

x

x

x

x

+ − =
= +
=

=

=

 

 

 : التحقق من  الحــل – 4)

 

( )30 5 30 20 30 5 10

30 50

80

+ − = + ×

= +
=

  

 . 30إذن حــل ھذه المعادلة ھو                 

 

 : الرجــوع إلى المسألة  – 5)
 

30)درھما  و  ثمن الدفتر الواحد ھو   30ثمن الكتاب ھو                 دراھم .  10درھما   أي     −(20
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